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Патриаршеска литургия за Сретение Господне 
в гр. Земен

На 2 февруари – Сретение Господне, Негово Светейшество Софийският 
митрополит и Български патриарх Даниил посети гр. Земен, Радомирска 
духовна околия. Той възглави празничната Литургия по повод големия 
Господски празник, който е с особено значение за жителите на града, които 
по традиция се събират в храм „Св. Йоан Богослов“ на обща молитва, за да 
изпросят от Бога благоденствие за цялата община.

Заедно с патриарха в празничното богослужение взеха участие Техни 
Преосвещенства Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, Велбъждския епископ Исаак – втори викарий на Софийския 
митрополит, както и ставрофорен иконом Димитър Миланов – председател на 
храма, иконом Александър Стоев – архиерейски наместник на Радомирска 
духовна околия, йеромонах Йосиф – игумен на Жабленския манастир и 
протодякон Иван Петков.

Господският празник бе уважен от министъра на външните работи в оставка 



Георг Георгиев, от народния представител Младен Маринов, от кмета на 
община Земен Михаил Златанов и неговите заместници, както и от много 
жители и гости на града.

В края на богослужението патриарх Даниил се обърна със слово към 
многобройните присъстващи и припомни евангелското събитие Сретение 
Господне – срещата на праведния Симеон в Йерусалимския храм с Младенеца 
Христос на четиридесетия ден след раждането Му. Той посочи, че празникът 
има и Господски, и Богородичен характер и очерта неговия дълбок духовен 
смисъл. Патриархът обърна внимание на думите на праведния Симеон 
Богоприемец: „Сега отпускаш Твоя раб, Владико, според думата Си, смиром; 
защото очите ми видяха Твоето спасение, що си приготвил пред лицето на 
всички народи“ (Лука 2:29-32), които са част от вечерното богослужение на 
Православната църква, и подчерта неговите добродетели – търпение, вяра и 
упование в Бога.

„Така че и ние в днешно време, нека не пристъпваме към Бога с неверие, с 
пренебрежение, с безразличие, а напротив – да принесем душите си, сърцата 
си, за да може да влезе в тях Христовият мир. Да живеем с тази голяма 
утеха, голяма надежда, която изпълнила св. Симеон в този ден. Нека така да 
послужим на Бога в този живот и да се подготвим за деня, когато ще си 
тръгнем от тук… Целта на християнската вяра е личната среща на човека с 
Бога и придобиването на Христовия мир, който освобождава от страх, 
съмнение и несигурност“, каза още патриарх Даниил.

Той подчерта значението на духовната подготовка чрез пост, молитва, 
покаяние и добри дела, както и приемането на св. Христови Тайни. „Като 
православни християни се подготвяме с пост, молитва и изповед, за да може 
тази среща действително да ни даде възможност да вкусим Христовия мир“, 
каза още Негово Светейшество.

Благодарност за посещението на патриарх Даниил изказа архиерейският 
наместник на Радомирска духовна околия иконом Александър Стоев. В чест 
на празника бяха осветени различни приношения, които вярващите бяха 
донесли и раздадоха за здраве и благословение на техните семейства.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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